



14天隔离期满，“钻石公主”邮轮咋样了

3700人中已有600多人确诊 两名高龄日本乘客死亡 今日预计撤离第三批

因发生新冠病毒感染而停靠日本横滨港的“钻石公主”号邮轮乘客近日分批下船,有些已被本国包机载回,已经撤离的和留在船上的乘客现在怎么样了?

日本2月20日发布消息,又有两名高龄日本乘客死亡;俄罗斯回国乘客两人确诊感染;澳大利亚乘客开始两周隔离……



病死两人 患者年龄均超过80岁

日本共同社报道,日本政府官员20日说,两名病死患者是一名87岁男性和一名84岁女性,两人本身患有其他基础疾病,下船后被转往一家医疗机构,接受病毒检测确认感染后去世。日本确诊新冠病毒致死病例由此上升至3人。

日本厚生劳动省说,截至19日,先前从“钻石公主”号撤离的患病乘客中,29人病情危重,包括15名日本公民,这些人

年龄在40岁至80岁间。

“钻石公主”号属美国嘉年华邮轮公司所有,注册地在英国,本月初停靠日本横滨港。这艘邮轮原先载有大约3700人,来自50多个国家和地区,2月初发现一名先前下船的80岁男性乘客感染新冠病毒后,邮轮开始整船隔离。据日本NHK电视台20日报道,“钻石公主”号邮轮上被确诊感染新冠肺炎的乘客累计达634人。

新增病例 又有两名俄罗斯人感染

继19日443人下船,20日又有一批大约500名乘客下船。最新这批乘客均已接受新冠病毒检测,结果显示阴性。船上目前逗留大约2000人,预期21日再撤离第三批乘客,那些与确诊患者有过亲密接触的乘客则需暂时留在船上,等待检测证实未感染后再安排下船。

俄罗斯驻日本大使馆20日

在社交媒体上发布消息,“钻石公主”号邮轮上又有两名俄罗斯人确诊感染新冠病毒,将很快被送往医院。邮轮上累计确诊俄籍乘客3人。

印度尼西亚人力发展与文化事务统筹部长穆哈吉尔·埃芬迪20日说,印尼决心接回邮轮上74名印尼公民,其中4人是船员,已确诊感染新冠病毒。

继续隔离 不排除回国乘客感染可能

韩国保健福祉部副部长金刚立20日说,韩国政府要求外交部获取邮轮上所有乘客的名单,但“出于各种原因”还没有收到。邮轮载有14名韩国乘客,其中6人及一名日本籍配偶已乘坐总统专机回国,在仁川国际机场附近一处设施接受隔离。这7人病毒检测均呈阴性。其他乘客如果回国,必须在家中自我隔离。

邮轮原载有220名澳大利亚乘客,其中170人19日下船,

搭乘一架澳洲航空公司的包机回国,20日上午飞抵澳大利亚北领地港口城市达尔文,其他47人留在日本境内。那47人中一部分确诊感染,另一部分人决定留在邮轮上等待隔离结束。

撤回国的170人登机前必须接受日方卫生官员检查、确认没有染病症状,但澳大利亚卫生官员说,不排除这批回国乘客感染病毒的可能。所以,他们被送入达尔文一处隔离设施,再次接受筛查。

连线 日韩感染新冠病毒人数继续增加

日本和韩国确诊感染新冠病毒人数继续增加。截至目前,包括停靠在日本横滨港的“钻石公主”号邮轮上的人员在内,日本国内确诊感染者累计达到704人。韩国20日新增53例新冠肺炎确诊病例,累计确诊超过100例。韩国政府判断疫情开始出现社区传播,计划调整应对疫情措施。

日本厚生劳动省19日宣布,“钻石公主”号邮轮当天又有607人的检测结果出炉,其中79人确诊感染新型冠状病毒,这79人中68人无症状。至此,“钻石公主”号邮轮上约3700人中已得到检测结果的有

3011人,确诊者中322人无症状。此外,19日东京和北海道、冲绳等地新增8名感染者,17日日本包机归国人员中又有1人确诊,使日本邮轮以外的确诊感染者增至83人。截至发稿时,日本国内累计确诊感染者达705人。

韩国中央防疫对策本部20日通报,19日下午4时至20日下午4时,韩国新增53例确诊病例,累计104例,治愈16例,死亡1例;1860人正在等待核酸检测结果。

韩国中央事故处理本部副本部长金刚立20日在记者会上说,新冠病毒在有限范围内开始社区传播。

据新华社



2月19日,日本横滨,巴士停在“钻石公主”号邮轮附近准备转运部分中国乘客前往东京羽田机场。新华社图

回家

接载106位香港居民的首架包机抵港

2月20日8时30分左右,香港特区政府安排的首架包机,接载着106位滞留在“钻石公主”号邮轮上的香港居民,顺利降落在香港国际机场。

这架包机是当地时间清晨5时左右从东京羽田机场起飞的。

这106人全部对新冠病毒检测呈阴性反应。首批被接回的香港居民下机后在机场直接乘坐专车,前往特区政府设立在新界的火炭骏洋邮检疫营,接受为期14天的隔离检疫。

据香港特区政府保安局局长李家超20日介绍,停靠在日本横滨港的“钻石公主”号邮轮上共有364名香港居民,有200多人表示愿意乘坐特区政府提供的免费包机回港。

“感谢国家,特别是外交部门的大力支持。”参与指挥这次撤离行动的香港特区政府入境处处长曾国卫表示,不少返港旅客都说,可以下船回家感到很高兴,心情轻松了许多。

李家超介绍,20日下午会有另一架包机从日本返回香港,目标是接载所有愿意乘包机的香港居民返港。但是,55名确诊感染新冠病毒的香港居民和33名密切接触者,以及邮轮上未能通过新冠病毒测试的香港居民将留在日本继续接受治疗或检疫。

孙小果伏法 最高院:主观恶性极深

遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,云南省昆明市中级人民法院2月20日对罪犯孙小果执行死刑。

云南省高级人民法院于2019年12月23日依法公开宣判,维持昆明市中级人民法院1998年一审判决中对孙小果的定罪量刑,与孙小果新犯罪行所判刑罚合并,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院经复核,于2020年2月12日作出裁定,核准云南省高级人民法院判决,核准云南省高级人民法院决定对孙小果执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产的刑事判决。

最高人民法院复核认为,

孙小果在强奸犯罪中具有强奸妇女多人、奸淫幼女、在公共场所劫持、强奸未成年女性、非法限制人身自由、当众实施强奸、强奸再犯等特别严重情节或从重处罚情节。孙小果犯罪手段极其残忍,犯罪情节极其恶劣,犯罪后果极其严重,主观恶性极深,人身危险性极大,依法应当予以严惩。云南省高级人民法院再审判认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,与新罪所判刑罚进行合并并无不当。

昆明市中级人民法院在执行死刑前,依法安排罪犯孙小果会见了近亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。

据新华社

长沙福彩为郑能量家属送去爱心慰问物资



人,奋战十七八个小时,跑四五百公里路,饿了就吃碗泡面,困了就在车上打个盹,深更半夜把车开到桥洞下,裹一条毯子倒头就睡。

励志小哥郑能量自驾前往武汉疫区做志愿者的故事感染了无数人,长沙福彩为他的事迹所深深感动,同时为他满满的正能量点赞。

27岁长沙小伙郑能量,一个普通的年轻人,1月25日大年初一却在朋友圈立下“生死状”,然后毅然驾车前往已经封城的武汉当志愿者。郑能量穿梭在武汉城内,先后帮助有需要的市民出行、接送医护人员上下班、义务运送医疗物资,甚至协助运送死亡的患者。每天凌晨四五点入睡,早上9点出门,手机保持24小时开机,常常吃着饭就接到求助电话,一接到电话就立马出发。很快,郑能量就和武汉当地志愿接送医护人员和患者的爱心人士混熟了,加入到了“武汉抗疫公益者联盟”。他每天接送需要帮助的

2月14日下午,长沙市福彩中心为了向他致敬,带上了爱心物资向郑能量的家人表示慰问。在市福利彩票发行中心工会主席卢凯与郑能量外婆的交谈中,得知了郑能量从小由外婆养大,所以他非常孝顺,因为家庭条件困难,得到了社会各界的资助,所以他懂得感恩。

本次长沙市福利彩票发行中心为郑能量家人送上了大米、食用油、坚果等爱心物资,并送上了3000元慰问金,希望郑能量早日平安回家。

刘里斯 经济信息